          Задача 1
Решение :

Схема усилительного каскада  на БТс ОЭ и эмиттерной стабилизацией представлена на рис.1.1.
[image: image1.wmf]
Рис.1.1.
Рассчитаем режим по постоянному току.
Сопротивление резистора коллекторной цепи
[image: image2.wmf]Rк

Uкэо

Iко

:=


=
[image: image3.wmf]8

0.008


[image: image4.wmf]Rк

1000

=


Ом
Принимаем стандартное значение 
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Так как по условию каскад работает в режиме класса А, то рабочая точка выбирается примерно посередине нагрузочной прямой. В этом случае напряжение источника питания выбирается как :
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На выходных характеристиках (рис.1.2) определяем значение тока базы в рабочей точке О 
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На входной характеристике (рис.1.3) определяем
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Определим входное сопротивление транзистора h11
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Задаемся током делителя из условия Iд = (5...10) Iбо. Примем значение
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Падение напряжения на резисторе Rэ выбираем из диапазона Uэ = (0.01...0.1)Uип. Примем значение
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Определяем сопротивление Rэ  
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Принимаем стандартное значение 
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Определяем напряжение на базе БТ
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Нарисовать схему одиночного  усилительного канала на БТ с ОЭ и эмиттерной стабилизацией и выполнить расчет элементов схемы, задающих рабочую точку. Исходные данные для расчета: тип транзистора-КТ 368А, Uko=8 В, Iko=8 мА. Выполнить графоаналитический расчет усилительного каскада в режиме класса «А». При расчетах использовать выходные статические характеристики транзистора.

Определим сопротивления резисторов делителя
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Принимаем стандартные значения 
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На  выходных характеристиках (рис.1.2.) по заданным значениям
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отмечаем положение рабочей точки (точка О).
 Выполним графоаналитический расчет усилительного каскада в режиме класса А.

     По справочнику определяем предельные параметры транзистора :
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На семействе выходных характеристик транзистора стоим кривую допустимой мощности (кривая 1) в соответствии с уравнением Uк = Ркмах/Iк.
Uкэ , В
Iк , мА
[image: image39.wmf]Uкэ

0

i

,

2

4

8

10

12

14

16

18

19

20

=


[image: image40.wmf]Iк

0

i

,

112.5

56.25

28.125

22.5

18.75

16.071

14.063

12.5

11.842

11.25

=


Проводим линию нагрузки (кривая2) через рабочую точку и точку на оси абсцисс , где Uкэ =
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Используя выходные статические характеристики транзистора, определяем амплитудные значения тока и напряжения неискаженного сигнала :
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Максимальная мощность неискаженного сигнала
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Коэффициент полезного действия
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          Задача 2
сопротивление нагрузки Rh=5Rk. Тип транзистора-КТ 368А, Uko=8 В, Iko=8 мА. Сопротивление резистора в цепи базы принять равным входному сопротивлению БТ Rб=h11э рассчитанному для рабочей точки.
Схема ключа представлена на рис.2.1.
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Рис.2.1.
Определим эквивалентные параметры для схемы ключа на рис 2.1.
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На семействе выходных статических характеристик тран-ра (рис.1.2) проводим эквивалентную линию нагрузки (кривая3) через
точку на оси абсцисс, где
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и точку на оси ординат, где
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Для точек пересечения линии нагрузки с выходными статическими характеристиками , снятыми при различных значениях тока базы , определяем Iбi , Uбэi (рис.1.3) , Uвыхi = Uкэi (рис.1.2) и рассчитываем характеристику 
Uвхi = Uбэi + Iбi Rб. Результаты расчетов представлены в таблице 1.
Iб, мкА
Uбэ, В
Uвх, В
Uвых, В
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Строим передаточную характеристику ключа по данным таблицы 1, которая показана на рис.2.2.
Решение :
Нарисовать схему электронного ключа на БТ с ОЭ и построить его передаточную характеристику Uвых=f(Uвх). Если 
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Uвх, В
Рис.2.2.
Uвых, В
Задача 3
Изобразим принципиальные схемы инвертирующего и не инвертирующего усилителей на рис.3.1 и рис.3.2 

соответственно.
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Рис.3.1.
Рис.3.2.
Определим коэффициент усиления инвертирующего усилителя
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коэффициент передачи цепи обратной связи
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Определим коэффициент усиления не инвертирующего усилителя
коэффициент передачи цепи обратной связи
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Определим входное сопротивление инвертирующего усилителя
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Определим входное сопротивление не инвертирующего усилителя
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Определим выходное сопротивление для обоих схем усилителей
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Решение :
Изобразить принципиальные схемы инвертирующего и неинвертирующего усилителя на основе ОУ и рассчитать для каждого усилителя коэффициент усилителя Кос, входное Rвх.ос  и выходное Rвых.ос   сопротивление. Исходные данные: R=20 кОм, Rос=150кОм, коэффициент усилителя ОУ=40000 К, входное сопротивление ОУ Rвх=600кОм, выходное сопротивление ОУ Rвых=0,4 кОм.















